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Програма навчальної дисципліни

1. Опис навчальної дисципліни, її мета та предмет вивчання 
Програму навчальної дисципліни «Наукові дослідження сучасних правових систем» складено відповідно до освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії напряму підготовки 081 «Право». 

Вивчення особливостей основних правових систем сучасності є необхідною складовою підготовки формування у здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії цілісного уявлення про існуючі правові системи сучасності, їх особливості, національні правові системи, правові системи сучасних міжнародних організацій, їх суб'єктів, джерела та основні галузі; надання необхідних знань національних  і міжнародно-правових актів, умінь та навичок правильного їх застосування; формування вмінь і навичок роботи з нормативно-правовими документами, їх грамотну класифікацію, вміння правильно використовувати юридичні терміни; формування наукового світогляду; визначення проблем, що виникають при його застосуванні та шляхи їх усунення.

Метою курсу є засвоєння питань становлення і функціонування основних сучасних правових систем; змісту поняття “правова сім’я”; взаємодії правових систем у сучасному світі; місця правової системи України серед правових систем світу.

Завдання вивчення навчальної дисципліни полягають у:

· розкритті сутності наукових досліджень та характерних рис основних сучасних правових систем, принципів їх класифікації;

· місця правової системи України на сучасній правовій карті світу. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен:


Знати:


· основні наукові дослідження, поняття та структуру правової системи;

· історичні етапи становлення та розвитку основних правових сімей;

· характерні ознаки основних правових сімей.
Вміти:

· давати характеристику правових систем різних країн;

· визначати належність правової системи певної країни до тієї чи іншої правової сім’ї;
· враховувати особливості правових систем різних країн в своїх наукових дослідженнях та  практичній діяльності.
2. Пререквізити дисципліни 
Навчальна дисципліна «Наукові дослідження сучасних правових систем» базується на знаннях таких дисциплін, як: «Теорія держави та права», «Історія політичних та правових вчень» та є базою для вивчення таких дисциплін, як: «Основи теорії міжнародного права», «Міжнародне приватне право».
3. Зміст навчальної дисципліни 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин/3 кредити EСTS для здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії денної форми навчання та заочної форми навчання.
Навчальна дисципліна містить 2 кредитних модуля.
Модуль  № 1 “Загальна характеристика романо-германського та англосаксонського права”
Тема 1. Поняття, класифікація та різноманітність правових систем сучасності.

Розвиток порівняльного права. Структура права. Поняття «правова сім'я» як ключове в компаративістиці. Критерії класифікації правових систем.

Взаємодія правових систем у сучасному світі. Тенденції до наближення правових систем. Вплив міжнародного права на національні правові системи. Формування європейського права.
Місце правової системи України серед правових систем світу.

Множинність правових систем. Мінливі та сталі елементи права. Поняття і структура правової системи. Принципи групування правових систем у сім’ї. Різноманітність підходів щодо класифікації правових систем.  
Тема 2. Загальна характеристика та історичне формування романо-германської правової сім'ї
Поняття, сутність та особливості романо-германської правової сім'ї.
Місце романо-германської правової сім’ї в сучасній правовій карті світу.

Зв'язок романо-германського правова з римським правом. Структура права. Поділ романо-германського права на публічне і приватне право. Роль науки (університетів) у розвитку романо-германського права. Вплив канонічного права на формування романо-германського права.

 Становлення та розвиток романо-германської правової сім'ї. Період звичаєвого права. Джерела звичаєвого права. Характер норм звичаєвого права. Відхід від ідеї права у період Середньовіччя. Причини зародження романо-германської сім’ї. Поворот до ідеї права у період Відродження. Загальне право університетів. Національне та регіональне право. Модернізація пандектного права. Рецепція римського права. Період законодавчого права. Кодифікація. Законодавчий позитивізм і юридичний націоналізм. Нові тенденції ХХ ст. Постійне перетворення системи Відокремлення соціалістичного права. Розвиток європейського права.
Тема 3. Структура та джерела права романо-германської правової сім'ї.

Спільність та відмінність у правових системах романо-германської сем’ї. Розподіл на публічне і приватне право.  Недосконалості публічного права. Різноманітні галузі права. Структура приватного права. Зобовязальне право. Загальна характеристика та структура публічного права. Спільні відмінні риси. Загальна частина цивільного права. Цивільне та торгівельне право. Поняття норми права. Правове рішення. Первинні та вторинні норми. 

Особливості норм права в романо-германській сім'ї.

Джерела права в романо-германській сім'ї, їх види. Нормативно-правові акти в романо-германській сім'ї. Закон як джерело права в романо-германській сім'ї. Загальні принципи в романо-германській правовій сім'ї. Роль доктрини. Звичай у системі джерел романо-германського права. Значення судової практики. Заперечення судової нормотворчості.
Тема 4. Загальна характеристика, історія формування та джерела англосаксонської правової сім'ї.
Англосаксонська правова сім’я як одна з найпоширеніших та найстаріших правових сімей. Історичне значення англійського права. Географічні межі.

Характерні ознаки англо-американської правової сім'ї.
Структура англійського права. Система права та правові поняття. Загальне право: поняття та особливості. Право справедливості і його співвідношення із загальним правом. Норми матеріального права та процесуальне право.

Основні етапи розвитку англійської правової системи. Виникнення та поняття загального права. Компетенція королівських судів. Судовий захист. Категорії та поняття англійського права. Зникнення приватного права. Суперництво з правом справедливості. Дуалістична структура англійського права. Поглинення загальним правом торгового права. Доктрина та збірники судової практики.  Сучасний період.
Поняття та види джерел англійського права. Судова практика як джерело англійського права. Правило прецеденту. Закон як джерело права в англійському праві. Види статутів, що приймаються парламентом: акти реформи права, консолідовані акти, кодифіковані акти, акти про стягнення доходів, поточне законодавство. Принцип верховенства статутів. Звичай в англійському праві. Правова доктрина. 
Тема 5 Особливості та характеристика джерел права правової системи США.

Формування правової системи США. Порівняльна характеристика англійського права та права США. Особливості американського права в колоніальний період. Федеральне право та право штатів. Проблема загального права. Відсутність федерального загального права. Право справедливості в США. Конституційне  та адміністративне право.
Сучасна правова система США. Принцип поділу влади в США. Право штатів і право федерації. Роль федеральної Конституції. Судовий контроль за конституційністю законів.

Особливості джерел права США. Судова практика. Федеральна юрисдикція і юрисдикція штатів. Федеральні суди. Судова система штатів. Співвідношення між двома судовими системами. Децентралізація судової влади. Специфіка застосування прецеденту. Правило star decisis. Систематизація та кодифікація законодавства. Конституція США. Тлумачення Конституції США. Конституційність судових рішень. Правова процедура. Система покарань. Тлумачення інших законів. Адміністративне право. Американські кодекси. Закони щтатів. Розвиток федерального права. 
Модуль № 2  “Загальна характеристика традиційно-релігійних та інших видів правових сімей”
Тема 6. Загальна характеристика традиційно-релігійних правових систем.
Загальна характеристика правових систем релігійного типу.   Різноманітність правових систем релігійного типу. Класифікація релігійно-правових систем. Історичні етапи формування. 
Канонічне право. Загальна характеристика канонічного права. Джерела канонічного права. Застосування канонічного права в сучасному світі.
Тема 7. Основи мусульманського, індуського та іудейського права

Мусульманське (ісламське) право. Загальна характеристика мусульманського права. Джерела мусульманського права. Теорія джерел мусульманського права. Коран і Сунна. Іджтихад. Іджма. Так лід. Незмінна основа мусульманського права. Порівняння із канонічним правом. Право сучасних мусульманських держав. Особливості пристосування мусульманського права до сучасного світу. Вестернізація і мусульманське право.

Індуське право. Поняття індуського права. Загальна характеристика індуського права. Право індуської общини. Законодавство та судова практика. Історичний розвиток та джерела індуського права. Сучасне право Індії. Сучасна доктрина. Мусульманське панування. Англійське панування. Деформація індуського права. Обмеження сфери індуського права. Британське законодавство. Незалежність. Еволюція індуського права. Нове право та традиційні норми. Національне право Індії. Оригінальність індійського права. Відмінності від англійського права. Конституційне право. Судова організація та правило прецеденту. 

Іудейське право. Іудейське (єврейське) право. Загальна характеристика іудейського права. Його особливості. Історичний розвиток та джерела іудейського права. Сучасне право Ізраїлю. Його особливості. Нові тенденції.
Тема 8.  Правові системи Далекого Сходу.

Китайське право. Правова система Китаю. Історія формування. Конфуціанство. Переважання ритів. Школа легістів. Кодифікація. Традиційно низька роль права. Право Китайської Народної Республіки. Слідування прикладу СРСР в перші роки. Марксизм-маоїзм. Сучасне право КНР. 

Японське право. Правова система Японії. Історичні дані. Ріцу-рьо та дуалістичний феодалізм. Режим унітарного феодалізму, занепад ріцу-рьо. Відсутність ідеї права. Гирі. “Вестернізація” японського права в епоху Мейдзі. Право сучасної Японії. 
Тема 9. Загально-правова характеристика правових систем Африки та Мадагаскару.

Період зародження та формування традиційного африканського права (до IX ст.). Розмаїття звичаїв. Африканська концепція соціального порядку. Вплив християнства та ісламу.

 Колоніальний період у розвитку права Африки та Мадагаскару. Розвиток африканського права в період колоніальної залежності африканських держав. (IX – середина ХХ ст.). Формування під впливом колоністів нового права. Обмеження сфери застосування звичаєвого права. Тяжіння нового права до правових сімей західного типу.

Розвиток  сучасних правових систем в умовах становлення державної незалежності. Розвиток сучасних правових систем в умовах становлення державної незалежності (починаючи з другої половини ХХ ст.). Відновлення традиційних цінностей. Реформа судоустрою. Роль звичаю в сучасному африканському суспільстві. Проблеми застосування права.
4. Навчальні матеріали та ресурси
Базова література:
1. Порівняльне правознавство у системі юридичних наук: проблеми методології [Текст] / О. В. Кресін [та ін.] ; ред. Ю. С. Шемшученко. – К. : [б. в.], 2006. – 256 с.

2. Порівняльне правознавство : хрестоматія для юрид. вищ. навч. закл. і ф-тів : навч. посіб. [Текст] / уклад. : О. В. Петришин, О. В. Зінченко, Д. В. Лук’янов. – Х. : Право, 2016. – 1024 с. 

3. Бехруз, Хашматулла. Порівняльне правознавство / Х. Бехруз. - О. : Фенікс, 2009. – 464 с. 

4. Леже, Р. Великие правовые системы современности: сравнительно-правовой подход [Текст] / Р. Леже : пер. с фр. – М. : Волтерс Клувер, 2009. – 584 с. 

5. Порівняльне правознавство (теоретико-правове дослідження) [Текст] : монографія / за ред. О. В. Зайчука, Н. М. Оніщенко. – К. : Фенікс, 2007. – 400 с.

6. Алексеев С. С. Право на пороге нового тысячелетия: Некоторые тенденции мирового правового развития — надежда и драма современной зпохи. — М., 2000.
7. Давид Р., Жоффре-Спиннози К. Основные правовые системы современности. — М., 1999.
8. Георгіца  А. 3. Конституційне право  зарубіжних    країн. — Тернопіль, 2003.
9. Алебастрова И. А. Основы американского конституционализма. — М, 2001.
10. Аннерс 3. История европейского права. — М., 1994.
Інформаційні ресурси:

1. Освітній портал: http://www.osvita.org.ua/
2. Центральний юридичний портал України: http://studrada.com.ua/libonline
3. Правовий портал: http://ukr-pravo.at.ua/
4. Наукова юридична періодика України: http://www.nbuv.gov.ua/nyub/journals.html
5. Юридичні інформаційні ресурси: http://irbis-nbuv.gov.ua/info_law.html
6. Всеукраїнських юридичний портал: http://jurconsult.net.ua/
7. Сайт юридичного факультету Київського національного університету ім. Т. Шевченка: http://law.univ.kiev.ua/
8. Офіційний веб-портал Верховної Ради України http://rada.gov.ua/
9. Офіційний веб-портал судової влади України http://court.gov.ua/
5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента)

Навчальна дисципліна передбачає проведення наступних навчальних занять: 6 лекцій, 6 семінарських (практичних) занять.

Лекційні заняття проводяться за тематикою наведеною вище, з розкриттям зазначених питань
Практичні заняття та завдання для самостійної роботи для студентів 

Основні завдання циклу семінарських (практичних) занять: сформувати у студентів:

- розуміння сутності наукових досліджень та характерних рис основних сучасних правових систем; 

- розуміння місця правової системи України на сучасній правовій карті світу;

- вміння враховувати особливості правових систем різних країн в своїх наукових дослідженнях та  практичній діяльності.

Модуль  № 1 “Загальна характеристика романо-германського та англосаксонського права”

Заняття 1,2 охоплює тему 1 та спрямоване на засвоєння знань відносно основних наукових досліджень та засад порівняльного права, визначення структури права. Поняття «правова сім'я», «правова система», «система права» та інших ключових понять у компаративістиці. Визначення критеріїв класифікації правових систем.
Заняття 3,4 передбачає опрацювання питань теми 2 та має на меті засвоєння місця та ролі  романо-германської правової сім’ї в сучасній правовій карті світу.

Заняття 5,6 спрямоване на опрацювання питань з теми 3, що передбачає  формування знань відносно джерела права романо-германської правої сім'ї, їх видів та ролі у регулюванні суспільних відносин.
Заняття 7,8 охоплює тему 4. та спрямоване на формування знань про англосаксонську правову сім’ю як одну з найпоширеніших та найстаріших правових сімей, про історичне значення англійського права, його географічні межі, основні етапи розвитку англійської правової системи.

Заняття 9,10  охоплює тему 5, передбачає отримання знань про сучасну правову систему США, принцип поділу влади в США, особливості джерел права США.

Модуль № 2  “Загальна характеристика традиційно-релігійної та інших видів правових сімей”
Заняття 11,12  спрямоване на опрацювання питань з теми 6, має на меті сформувати уявлення про правові системи релігійного типу, їх різноманітність, джерела канонічного права.
Заняття 13,14 передбачає засвоєння питань теми 7 щодо характеристики мусульманського права, джерела мусульманського права, теорія джерел мусульманського права, іудейського права та  його особливостей.
Заняття 15,16 охоплює питання теми 8, які стосуються загальної характеристики та особливостей джерел Китайського та японського права.

Заняття 17,18 охоплює питання теми 9 та спрямоване на формування знань зародження та формування традиційного африканського права.
6. Самостійна робота студента

Видами самостійної роботи студента є: підготовка до аудиторних занять, підготовка повідомлень та есе, на що відводиться 62 години.
Політика та контроль

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента)

Відвідуваність і виконання завдань

Відвідування лекцій та семінарських (практичних) занять є обов’язковим.

Перездати пропущене семінарське (практичне) заняття рекомендується максимум через пару, так як освоєння подальшого матеріалу пов’язане з розумінням попередніх тем. 

Перездати пропущений кейс рекомендується у встановлені строки – протягом тижня із дати, визначеної як дата здачі кейсового завдання.

На семінарських (практичних) заняттях можна користуватись технічними засобами, мобільними телефонами, ноутбуками при опрацюванні нормативно-правових актів. 

Форми роботи 

На лекціях дається матеріал для опрацювання та конспектування. 

Семінарські (практичні) заняття проводяться у формі опитування, доповідей та колективних дискусій. На семінарських (практичних) заняттях можливі самостійні роботи для повторення попереднього матеріалу.

Окрім роботи на семінарських (практичних) заняттях передбачене опрацювання деяких питань у формі «кейсів» (case study). Аналіз конкретних навчальних ситуацій (case study) – метод навчання, призначений для вдосконалення навичок і отримання досвіду в наступних областях: 

· виявлення, відбір і вирішення проблем; 

· робота з інформацією - осмислення значення деталей, описаних в ситуації; 

· аналіз і синтез інформації і аргументів ; 

· робота з припущеннями і висновками; 

· оцінка альтернатив; 

· ухвалення рішень;

· слухання і розуміння інших людей - навики групової роботи. 

Кейс повинен:

· бути написаний простою і дохідливою мовою;

· повністю відображати сутність проблематики; 

· містити власне бачення студента вирішення поставленої задачі;

· бути обґрунтованим.

Рішення кейсів рекомендується проводити в 5 етапів:

Перший етап - знайомство з ситуацією, її особливостями. 

Другий етап - виділення основної проблеми (основних проблем), виділення факторів і персоналій, які можуть реально впливати.

Третій етап - пропозиція концепцій або тем для «мозкового штурму». 

Четвертий етап - аналіз наслідків прийняття того чи іншого рішення. 

П’ятий етап - рішення кейса - пропозиція одного або декількох варіантів (послідовності дій), вказівка на можливе виникнення проблем, механізми їх запобігання та вирішення. 

Кейс вирішується студентами самостійно із забезпеченням необхідних консультацій з окремих питань з боку викладача. 

Конкретні кейсові завдання надаються при відпрацюванні відповідних тем.

Процедура оскарження результатів контрольних заходів оцінювання
Студенти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів. Для цього потрібно звернутись до викладача в письмовій формі та очікувати відповідного роз’яснення.

Студенти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов'язково аргументовано, пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного листа та / або зауважень.
Календарний контроль

Календарний контроль передбачає проміжне підведення підсумків опанування дисципліни. Метою проведення календарного контролю є підвищення якості навчання студентів та моніторинг виконання графіка освітнього процесу студентами. Умовою успішного проходження календарного контролю є набрання студентами 50% можливих на дату календарного контролю балів.

Академічна доброчесність

Політика та принципи академічної доброчесності визначені у розділі 3 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code. 

Норми етичної поведінки

Норми етичної поведінки студентів і працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code.

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО)

Поточний контроль: реалізується у формі опитування, експрес-опитування (тест-контроль), виступів на семінарських заняттях, контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання студентом (задачі, кейси), МКР.

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю:

1) Виступ з основного питання

2) Усна доповідь

3) Доповнення, запитання до того, хто відповідає

4) Участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття

5) Письмові завдання (тести, контрольні роботи, кейси)

6) Самостійне опрацювання тем

7) Підготовка тез, наукових текстів (статті) 

8) Систематичність роботи на семінарських заняттях, активність під час обговорення питань

Перездати пропущене семінарське (практичне) заняття рекомендується максимум через пару, так як освоєння подальшого матеріалу пов’язане з розумінням попередніх тем. 

Перездати пропущений кейс рекомендується у встановлені строки – протягом тижня із дати, визначеної як дата здачі кейсового завдання.

На семінарських (практичних) заняттях можна користуватись технічними засобами, мобільними телефонами, ноутбуками при опрацюванні нормативно-правових актів. 

Календарний контроль: провадиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану виконання вимог Силабусу.

Семестровий контроль: екзамен

Умови допуску до семестрового контролю: відсутність заборгованостей у студентів з дисципліни; мінімум одна позитивна атестація.

Студенти, які набрали протягом семестру 0-49 балів, до заліку (екзамену) не допускаються.

Студенти, які набрали протягом семестру 50-59 балів, зобов'язані складати залік (екзамен).

Студенти, які набрали упродовж семестру рейтинг 60 балів і більше, отримують оцінку «автоматом» або складають залік (екзамен) (виконують залікову контрольну роботу для підвищення значення своєї рейтингової оцінки).

Викладач оцінює роботу студента на кожному семінарському занятті, але конкретна підсумкова кількість балів за роботу на семінарах виставляється викладачем під час першого і другого етапу календарного контролю – на восьмому і шістнадцятому тижнях навчання відповідно. Рейтинг студента станом на 8-й тиждень і 16-й тиждень (за результатами роботи на семінарських заняттях) навчання автоматично відображається в його особистому кабінеті в системі http://ecampus.kpi.ua/.
Система оцінювання

	№ з.п.
	Контрольний захід оцінювання
	%
	Ваговий бал
	Кількість
	Всього

	1.
	Тест-контроль
	15
	2-5
	 3
	 15

	2.
	Модульна контрольна робота (Залікова контрольна робота для студентів заочної форми навчання)
	9
	9
	1
	9

	3.
	Складання документів
	10 
	0-1
	10 
	10  

	4.
	Відповіді (виступи) на семінарських заняттях
	40
	0-5
	8
	40

	5.
	Вирішення ситуаційних вправ (кейсів)
	21
	1-3
	7
	21

	6.
	Реферат
	5
	1-5
	1
	5

	
	Всього
	100


Тест-контроль: відповідаючи на 10 запитань тесту, студент отримує: 5 балів, «відмінно» (0-1 помилка); 4 бали, «добре» (2-3 помилки); 3 бали, «задовільно» (4-5 помилок); 2 бали, «не задовільно» (6 і більше помилок). 
Модульна контрольна робота (або ЗКР для студентів заочної форми навчання) (0 — 3 балів за кожне завдання, максимальний бал за усі завдання — 9 балів): студенти за допомогою чинного законодавства про працю України або вирішують 3 задачі, або дають відповідь на 3 теоретичні питання): 0 балів, «не задовільно» (відповідь не містить посилання на відповідний нормативно-правовий акт і має грубі помилки (відсутня логіка відповіді на завдання) або відповідь на завдання відсутня); 1 бал, «задовільно» (вирішення задачі з грубими помилками або вирішення задачі без обгрунтування); 2 бали, «добре» (відповідь на задачу має незначні неточності, але на логіку відповіді це суттєво не впливає); 3 бали, «відмінно» (студент повністю правильно виконав завдання, задача має обгрунтовану відповідь з посиланням на чинне законодавство про працю).

Складання документів: 0 балів, «не зараховано» (студент допустив грубі помилки при складанні документів); 1 бал, «зараховано» (виконане завдання не має суттєвих зауважень від викладача) .
Виступи на семінарських заняттях: активна участь у проведенні заняття, надання повної і аргументованої, логічно викладеної і цікавої доповіді, відповіді; висловлення власної позиції з дискусійних питань або повністю правильно вирішення завдань з відповідним обгрунтуванням у поєднанні зі слушними доповненнями відповідей інших студентів — 5 балів («відмінно»); 
активна участь у проведенні заняття, надання правильних відповідей або правильне вирішення завдань з незначними неточностями, порушеннями логіки викладення відповіді чи обгрунтування при вирішенні задачі або вдале доповнення відповіді співрозмовника — 4 бали («добре»); 

надання відповідей з чисельними значними похибками або вирішення задачі з грубими помилками, вирішення задачі без обгрунтування —3 бали («задовільно»);

неготовність до заняття, неможливість відповісти на жодне питання по темі, але в ході заняття надання відповіді з похибками – 2 бали;

неготовність до заняття, неможливість відповісти на жодне питання по темі – 0 балів.  
Вирішення ситуаційних вправ (кейсів): 3 бали, «відмінно» (за допомогою чинного законодавства про працю студент правильно виконав завдання кейсу з відповідним обгрунтуванням своєї відповіді); 2 бали, «добре» (при вирішенні завдання кейсу студент допустив незначне порушення логіки розв’язання вправи); 1 бал, «задовільно» (студент вирішив кейс з чисельними грубими помилками або відповідь не містить посилань на нормативно-правовий акт, або завдання не містить обгрунтованої відповіді). 

Реферат: 5 балів, «відмінно» (студент вміє працювати з  науковою літературою та нормативно-правовими актами; демонструє самостійний аналіз опрацьованого матеріалу з обраної теми; вміє формулювати власні висновки і пропозиції); 4 бали, «добре» (студент вміє працювати з  науковою літературою та нормативно-правовими актами; може самостійно аналізувати опрацьований матеріал з обраної теми, але не може чітко сформулювати власні висновки і пропозиції); 3 бали, «задовільно» (у студента виникли труднощі під час роботи з  науковою літературою та нормативно-правовими актами; не може самостійно аналізувати матеріал з обраної теми і не вміє чітко сформулювати власні висновки і пропозиції, а в якості аргументу наводить матеріал підручника). 
Процедура оскарження результатів контрольних заходів оцінювання

Студенти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто згідно із наперед визначеними процедурами.

Студенти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов'язково аргументовано, пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного листа та / або зауважень.
Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

	Кількість балів
	Оцінка

	100-95
	Відмінно

	94-85
	Дуже добре

	84-75
	Добре

	74-65
	Задовільно

	64-60
	Достатньо

	Менше 60
	Незадовільно

	Не виконані умови допуску
	Не допущено


9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)

Позааудиторні заняття 

Можлива участь студентів у науковому гуртку для юристів. 

Дистанційне навчання 

Можливе синхронне дистанційне навчання з використанням платформ для відео-конференцій та освітньої платформи для дистанційного навчання в університеті.
Інклюзивне навчання 

Допускається.
Питання для іспиту 
1. Виникнення компаративістики. 

2. Компаративістика як метод дослідження, наука та навчальна дисципліна. 

3. Поняття, предмет і метод компаративістики.

4. Місце компаративістики в системі юридичних наук. 

5.Види наукових досліджень у компаративістиці. 

6. Поняття та ознаки правової системи. 

7. Структура правової системи. 

8. Види правових систем, їх особливості. 

9. Правова карта сучасного світу. 

10. Поняття «правової сім’ї». 

11. Типологізація правових систем. 

12. Особливості класифікації правових систем у роботах Р. Давида і К. Цвайгерта. 

13. Особливості мішаних правових систем. Гібридні правові системи.

14. Міжнародні та національні центри порівняльного правознавства. МАЮН. 

15. Методичні правила проведення порівняльно-правового дослідження. 

16. Особливості системи європейського права. 

17. Принципи і джерела європейського права.. 

18. Вплив права Європейського Союзу на національні правові системи. 

19. Вплив права Ради Європи на національні правові системи. 

20. Особливості правової системи України. 

21. Місце правової системи України серед правових систем світу. 

22. Джерела українського права. 

23. Вплив рецепції на розвиток правових систем. Види рецепцій. 

24. Місце романо-германської правової сім’ї на правовій карті світу. 

25. Основні етапи розвитку романо-германської правової сім’ї. 

26. Особливості романо-германської правової сім’ї. 
27. Роль науки (окремих університетів) у розвитку романо-германського права. 
28. Вплив канонічного права на формування романо-германського права. 
29. Зв’язок романо-германської правової сім’ї з римським правом. 
30. Поділ романо-германського права на публічне і приватне право. 
31. Норми права в романо-германській сім’ї. 
32. Джерела права в романо-германській сім’ї, їх види. 
33. Нормативно-правові акти в романо-германській правовій сім’ї. 
34. Закон як джерело права в романо-германській сім’ї. 
35. Акти делегованого законодавства та регламентарні акти. 
36. Доктрина в романо-германській правовій сім’ї. 
37. Загальні принципи в романо-германській правовій сім’ї. 
38. Судова практика в романо-германській правовій сім’ї. 
39. Звичай у системі джерел романо-германського права. 
40. Правові системи, що тяжіють до романо-германського права: загальний огляд. 
41. Правові системи Скандинавських країн. 
42. Джерела права Скандинавських країн. 
43. Правові системи держав Латинської Америки. 
44. Джерела права держав Латинської Америки. 
45. Місце англо-американської правової сім’ї на правовій карті світу. 
46. Основні етапи розвитку англійської правової системи. 
47. Особливості сім’ї англо-американського права. 
48. Виникнення загального права. 
49. Реформування загального права. 
50. Загальне право: поняття та особливості. 
51. Поняття права справедливості. 
52. Співвідношення права справедливості і загального права. 
53. Поняття та види джерел англо-американського права. 
54. Прецедент як джерело права в сім’ї англо-американського права. 
55. Структура судового прецеденту. 
56. Закон як джерело права в сім’ї англо-американського права. 
57. Делеговане законодавство в сім’ї англо-американського права. 
58. Звичай в англо-американському праві. 
59. Правова доктрина, розум як джерела англо-американського права. 
60. Канонічне та римське право як джерела англо-американського права. 
61. Романо-германське та англо-американське право: порівняльна характеристика. 
62. Формування правової системи США. 
63. Сучасна правова система США. 
64. Правові системи країн Співдружності Націй. 
65. Правові системи Канади, Австралії та Нової Зеландії: порівняльна характеристика. 
66. Джерела права країн Співдружності Націй. 
67. Загальна характеристика правових систем релігійного типу. 
68. Загальна характеристика мусульманського права. 
69. Джерела мусульманського права. 
70. Право сучасних мусульманських держав. 
71. Загальна характеристика індуського права. 
72. Джерела індуського права. 
73. Сучасне право Індії. 
74. Загальна характеристика іудейського права. 
75. Джерела іудейського права. 
76. Сучасне право Ізраїлю. 
77. Загальна характеристика канонічного права.  
78. Джерела канонічного права. 
79. Застосування канонічного права в сучасному світі. 
80. Загальна характеристика правових систем традиційного типу. 
81. Формування правової системи Китаю. 
82. Правова система КНР, її джерела. 
83. Формування правової системи Японії. 
84. Сучасна правова система Японії, її джерела. 
85. Правові системи держав Африки. 
86. Релігійні та традиційні правові системи: порівняльна характеристика.
Робочу програму навчальної дисципліни (силабус):

Складено д.ю.н., доцент Голосніченко Д.І. 
Ухвалено кафедрою господарського та адміністративного права (протокол № ___ від __.__.____)

Погоджено Методичною комісією факультету (протокол № __ від _______)

