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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ З ПРОВЕДЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ ЗДОБУВАЧІВ ДРУГОГО (МАГІСТЕРСЬКОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Зміст виробничої практики
Організаційний етап 
На першому етапі здійснюється дослідження діяльності бази практики: треба ознайомитися зі специфікою діяльності бази практики (описати у Звіті), підготувати проекти документів, пов’язаних з організацією діяльності бази практики (окрім процесуальних документів).
Етап професійної діяльності
Це етап безпосередньої участі здобувача у діяльності бази практики з надання юридичних послуг: потрібно прийняти безпосередню участь у наданні юридичних послуг базою практики (описати у Звіті); підготувати процесуальні та інші документи (додати до Звіту). Необхідно зробити підсумок результатів проходження виробничої практики на основі аналізу діяльності бази практики: проаналізувати діяльність бази практики в сфері надання юридичних послуг, зробити узагальнення та висновки.
Завершальний етап
На третьому, заключному етапі практики відбувається обговорення результатів практики з керівником практики. підготовка здобувачами звіту за результатами проходження практики, його захист у ході заліку.

Загальні методичні вказівки проходження практики

Перед початком практики студент повинен ознайомитись з Програмою виробничої практики, отримати консультацію керівника практики від кафедри щодо завдань, змісту, порядку проходження, захисту практики, вимог до звітних документів. Обов’язковим елементом проходження практики є щотижневе звітування студента керівнику практики від кафедри з описом обсягу виконаних завдань за поточний тиждень.
У призначений час студент повинен прибути в базову установу для проходження виробничої практики, ознайомитись з правилами внутрішнього розпорядку, зустрітися з керівником практики від базової установи, узгодити з ним вимоги, отримати інструкції та рекомендації щодо виконання поставлених перед студентом завдань.
Практику рекомендується розпочинати з отримання інструктажів по техніці безпеки, охорони праці і протипожежних заходів, далі ознайомлення із структурою та функціями установи чи організації, систему юридичної роботи, надання юридичних послуг, системою документообігу, законодавством, що регулює діяльність даної базової установи.
Під час проходження виробничої практики увага здобувачів вищої освіти  повинна бути спрямована на професійну діяльність юридичних працівників та керівників всіх ієрархічних рівнів, а саме: на надання юридичних послуг всіх типів; на надання юридичної допомоги різним категоріям та групам населення; на розробку, реалізацію та експертизу соціальних проектів; на комунікації в процесі реалізації юридичних проектів; на прийняття практичних і стратегічних рішень; на формування та підтримання корпоративної культури; на формування та підтримання іміджів юридичних працівників та керівників тощо.
За наявності можливості база практики має відповідати поглядам студента стосовно постійного місця роботи,  і тому він зобов'язаний вивчити  умови роботи на підприємстві з метою зменшення в подальшому адаптаційного періоду.
Студент під час проходження виробничої практики повинен зібрати статистичний матеріал, зробити необхідні виписки із службової документації установи чи організації, ознайомитися з інформацією, яку необхідно відобразити в звіті та яка не є інформацією з обмеженим  доступом.
Обов’язковим елементом індивідуального завдання практики є розробка пропозицій щодо вдосконалення системи юридичної роботи та надання юридичних послуг в установі чи організації. 
Студенту рекомендується ознайомитися з літературою, в якій висвітлюється не тільки вітчизняний, а й зарубіжний досвід діяльності фірм, установ, організацій і підприємств. Необхідно вивчити нормативно-правову базу діяльності установи чи організації: законодавство України, відповідні положення, інструкції, які діють на даний час і регламентують роботу установи чи організації.
При виконанні індивідуального завдання студент має підготувати правозастосовний акт або пакет документів для судового розгляду, або зробити аналіз господарської діяльності підприємства тощо.
На завершальному етапі виробничої практики студент повинен узагальнити матеріал, зібраний за період проходження практики, визначити його достовірність і достатність для розробки звіту, розробити рекомендації щодо удосконалення управління установою чи організацією, оформити звіт з практики.
