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Програма навчальної дисципліни

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчання та результати навчання
Навчальна дисципліна «Трудові спори» вивчається на четвертому курсі бакалаврату протягом восьмого весняного семестру. Основна мета навчальної дисципліни «Трудові спори» полягає у формуванні знань щодо поняття та видів трудових спорів, причин та передумов їх виникнення, принципів та порядку вирішення індивідуальних та колективних трудових спорів на сучасному етапі, процесуальних особливостей розгляду окремих категорій індивідуальних трудових спорів; способів вирішення колективних трудових спорів (конфліктів) та визначення правового статусу відповідних примирних органів; практичних проблем розгляду і вирішення трудових спорів; застосування набутих знань на практиці.

2. Основні завдання спрямовані на формування таких загальних компетентностей:
· Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел та фахових компетентностей: 
· Здатність аналізувати та оцінювати вплив судової практики на розвиток правового регулювання порядку вирішення трудових спорів

· Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування, зокрема, у сфері захисту трудових прав та вирішення трудових спорів

· Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосовування інститутів трудового права 
· Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур вирішення трудових спорів в Україні

·  Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення трудових спорів

· Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів при вирішенні трудових спорів 

· Здатність самостійно готувати проекти процесуальних документів

· Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти

· Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції.

За результатами вивчення навчальної дисципліни студенти мають досягти таких програмних результатів:

· Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання;

· Дискутувати зі складних проблем у сфері правового регулювання трудових відносин, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв’язання;
· Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів трудового права; 

· Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих інститутів трудового права при вирішенні індивідуальних та колективних трудових спорів;
· Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування при вирішенні різних трудових спорів;

· Використовувати отримані знання та навички на практиці у різних життєвих ситуаціях, які вимагають прийняття юридично грамотних рішень, надавати цим рішенням відповідну правову форму;

· Професійно складати тексти заяв, позовних заяв, протоколів засідань та ін. документів, які супроводжують процедури вирішення трудових спорів;

· Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання за відповідною освітньою програмою)

Навчальна дисципліна «Трудові спори» належить до циклу професійної підготовки та має статус вибіркової дисципліни. 

Для успішного освоєння дисципліни необхідно мати знання та уміння, які передбачаються після вивчення таких навчальних дисциплін як «Теорія права», «Конституційне право», «Цивільне процесуальне право», «Адміністративне судочинство», «Господарське судочинство», «Трудове право».  

Навчальна дисципліна  «Трудові спори» перебуває у певному зв'язку з дисциплінами циклу гуманітарної та соціально-економічної підготовки студентів-правників. Такими дисциплінами, зокрема, є філософія, логіка, психологія, соціологія та ін. Ці дисципліни створюють загальну світоглядну і методологічну основу для сприйняття студентами змісту кредитного модуля.

3. Зміст навчальної дисципліни

  Тема 1. Поняття та види трудових спорів, причини їх виникнення, принципи розгляду трудових спорів

Юридичні гарантії реалізації захисту права на працю. Поняття захисту трудових прав і законних інтересів працівників. Форми та способи захисту прав та інтересів працівників при вирішенні трудових спорів. 

Поняття трудових спорів. Предмет трудових спорів. Об’єктивні та суб’єктивні причини виникнення трудових спорів. Фактори профілактики трудових спорів. Нормативно-правові акти, які регулюють вирішення трудових спорів.
Класифікація трудових спорів. Трудові спори з приводу застосування трудового законодавства і спори про встановлення чи зміну умов праці. Індивідуальні та колективні трудові спори. Трудові спори позовного і непозовного характеру. Види трудових спорів за підвідомчістю. 
Правовідносини, які виникають при вирішенні трудових спорів. 

Поняття та значення принципів розгляду трудових спорів. Принцип забезпечення захисту трудових прав працівників. Принцип вибору органу для вирішення трудового спору. Принцип швидкого розгляду трудових спорів і виконання рішень щодо них. Принцип безплатності. Принцип забезпечення об’єктивності і повноти розгляду. Принцип добровільності виконання рішень.

Тема 2. Способи вирішення трудових спорів

Поняття та види способів вирішення трудових спорів. Досудовий та судовий порядок вирішення індивідуальних трудових спорів. Альтернативні способи вирішення трудових спорів: безпосередні переговори, медіація, примирні процедури.

Поняття та принципи медіації як способу вирішення спору. Історія виникнення інституту медіації. Правове регулювання медіації в Україні. Процедура медіації: загальна характеристика. Особливості медіації при вирішенні трудових спорів. Досвід використання медіації для вирішення трудових спорів у зарубіжних країнах. Шляхи удосконалення процедури медіації при вирішенні трудових спорів в законодавстві України.
Порядок розгляду індивідуальних трудових спорів у КТС та виконання її рішень. Комісія по трудових спорах (КТС) – первинний орган по розгляду індивідуальних трудових спорів. Юридична природа КТС. Порядок організації КТС за чинним законодавством та проектом Трудового кодексу України. Строки звернення до КТС і строки розгляду трудових спорів у КТС. Компетенція КТС. Процедура розгляду трудового спору у КТС. Порядок прийняття рішення КТС. Юридична сила рішень КТС. Строки, суб’єкти та порядок оскарження рішень КТС. Порядок виконання рішень КТС.
Тема 3. Судовий механізм вирішення трудових спорів


Юрисдикція суду при вирішенні спорів у сфері праці: загальні підходи.  Трудові спори, які вирішуються судами загальної юрисдикції. Трудові спори, що вирішуються адміністративними та господарськими судами. Підсудність трудових спорів. Трудові спори, які розглядаються у загальному порядку. Трудові спори, які розглядаються виключно судами. Строки звернення до суду за розглядом трудового спору, юридичні наслідки пропуску цих строків. Процесуальний порядок розгляду індивідуального трудового спору в суді. Способи захисту трудових прав працівників: поновлення працівника на роботі, зміна формулювання причин звільнення, оформлення трудових відносин з працівником, який виконував роботу без укладення трудового договору, та встановлення періоду такої роботи. Задоволення грошових вимог при вирішенні трудового спору. Обмеження повороту виконання рішень по трудових спорах.

Тема 4. Судова практика у справах, що випливають з трудових відносин (на матеріалах правових позицій Верховного Суду) 

Судова практика в спорах щодо реалізації права на працю. Судова практика щодо визнання наказу про звільнення незаконним і поновлення на роботі. Спори, що виникають з приводу стягнення заборгованості по заробітній платі. Стягнення заборгованої заробітної плати в порядку наказного провадження. Спори про стягнення заробітної плати, невиплаченої при звільненні. Спори про дисциплінарну відповідальність працівника. Спори, які виникають з приводу відшкодування збитків, завданих працівником роботодавцю. Матеріальна відповідальність роботодавця перед працівником. Відшкодування роботодавцем моральної шкоди, заподіяної працівнику.

   Тема 5. Колективні трудові спори (конфлікти)

Поняття, предмет та види колективних трудових спорів (конфліктів). Співвідношення понять «спір» та «конфлікт». Визначення колективного трудового спору (конфлікту). Предмет колективного трудового спору (конфлікту). Класифікація колективних трудових спорів (конфліктів). Сторони колективних трудових спорів. Послідовність розгляду і вирішення колективного трудового спору (конфлікту).

Порядок формування вимог найманих працівників. Реєстрація вимог найманих працівників у Національній службі посередництва і примирення. Момент виникнення колективного трудового спору. Порядок реєстрації колективного трудового спору. Документи, необхідні для реєстрації колективного трудового спору. Стадії розгляду колективного трудового спору.

Органи по вирішенню колективних трудових спорів. Примирна комісія: порядок створення та ухвалення рішень. Юридична природа примирних комісій, порядок та строки їх утворення. Порядок прийняття рішення примирною комісією, юридична сила таких рішень. Роль незалежного посередника у вирішенні колективних трудових спорів.

Трудовий арбітраж як орган по вирішенню колективних трудових спорів. Порядок діяльності трудового арбітражу. Строки вирішення колективних трудових спорів трудовим арбітражем.  Юридична сила рішень трудових арбітражів.


Тема 6. Роль Національної служби посередництва і примирення у вирішенні колективних трудових спорів. Страйк як крайній засіб вирішення колективних трудових спорів


Роль Національної служби посередництва і примирення у вирішенні колективних трудових спорів. Завдання і організація Національної служби посередництва і примирення. Правовий статус та компетенція Національної служби посередництва та примирення. Взаємодія Національної служби посередництва і примирення з органами державної виконавчої влади. Взаємодія Національної служби посередництва і примирення із сторонами колективного трудового спору. Реєстрація Національною службою посередництва і примирення вимог найманих працівників і колективних трудових спорів. Участь Національної служби посередництва і примирення у вирішенні колективного трудового спору.


Поняття та правове регулювання проведення страйків. Право працівників на страйк. Порядок оголошення та проведення страйку. Випадки, за яких проведення страйку заборонено. Умови, за яких страйк може бути визнаний незаконним, та порядок прийняття такого рішення. Поняття локауту. Право працівників на самозахист. Підстави та умови, за яких страйк може бути визнаний незаконним, порядок прийняття такого рішення. Гарантії для працівників під час страйку. Відповідальність за примушування до участі у страйку, а також за участь у страйку, визнаному судом незаконним.

Тема 7. Практика ЄСПЛ та конвенційні права у сфері праці

Правові підстави застосування конвенції та рішень ЄСПЛ при здійсненні правосуддя. Рішення ЄСПЛ у системі джерел трудового права України. Практика ЄСПЛ у сфері захисту трудових прав, пов’язана із забороною використання примусової праці. Практика ЄСПЛ у сфері захисту трудових прав, пов’язана із забезпеченням права на свободу об’єднання та профспілкової діяльності. Ключові рішення ЄСПЛ щодо нагляду на робочому місці (ст. 8 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод «право на повагу до приватного і сімейного життя»). Практика ЄСПЛ щодо захисту від дискримінації у сфері праці.

1. Навчальні матеріали та ресурси

При підготовці до практичних (семінарських) занять студентам доцільно повторювати матеріал з відповідних тем, засвоєний під час вивчення навчальних дисциплін «Трудове право», «Цивільне процесуальне право» на бакалаврському рівні, використовуючи, зокрема, такі навчальні матеріали: 

1. Трудове право України: підручник. / Венедіктов С. В.  — 2-ге вид., переробл. і допов. Київ: ДІА, 2024. 228 с. 

2. Гетьманцева Н.Д., Орловський О.Я. Навчально-методичний посібник «Трудові спори». Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2021. 116 с.  URL: https://archer.chnu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/699/Гетьманцева%2C%20Орловський-%20Трудові%20спори%20%2021.pdf?sequence=1&isAllowed=y

3. Трудові спори та порядок їх розгляду: навч. посіб. за заг. ред. В.В. Жернакова. Харків: Нац. ун-т ім. Ярослава Мудрого”, 2013. 110 с. URL: https://dspace.nlu.edu.ua/bitstream/123456789/4668/1/Pr_0021.pdf
4. Альтернативні способи вирішення трудових спорів / Бурак В. Я., Кулачок-Тітова Л.В., Пилипенко П.Д., Чудик-Білоусова Н.І.; під ред. У. Гелльманна, П.Д. Пипипенка. Хмельницький : Хмельницький університет управління та права, 2015. 172 с. 

5. Бурак В. Я. Правовий механізм захисту трудових прав та законних інтересів працівників: монографія. Львів: Львівський національний університет імені Івана Франка, 2021. 440 с.
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9. Дайджест судової практики ВС у справах зі спорів, що виникають із трудових відносин. URL: https://supreme.court.gov.ua/userfiles/media/new_folder_for_uploads/supreme/dajdzhest_VS.pdf
Основні нормативно-правові акти для засвоєння тем навчальної дисципліни:

1. Конституція України від 28 червня 1996 р. 

2. Кодекс законів про працю України від 10.12.1971 №322-VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text

3. Цивільний процесуальний кодекс України від 18.03.2004 № 1618-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text
4. Кодекс адміністративного судочинства України від 06.07.2005 № 2747-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text
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11. Про затвердження Положення про порядок формування і затвердження вимог найманих працівників, профспілок:  наказ Національної служби посередництва і примирення від 26.09.2014 № 66. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0066299-14#Text
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14. Положення про порядок забезпечення гарантій незалежним посередникам, членам примирних комісій і трудових арбітражів (трудовим арбітрам), затв. наказом Національної служби посередництва і примирення від 05.09.2005 № 93. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0093299-05#Text
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16. Положення про примирну комісію, затв. наказом Національної служби посередництва і примирення від 18.11.2008 № 130. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0130299-08#Text

17. Регламент роботи примирної комісії по розгляду і вирішенню колективного трудового спору (конфлікту), затв. наказом Національної служби посередництва і примирення від 08.08.2008 р. № 94. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0094299-08#Text

18. Регламент роботи трудового арбітражу по розгляду і вирішенню колективного трудового спору (конфлікту), затв. наказом Національної служби посередництва і примирення від 08.08.2008 р. № 95. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0095299-08#Text

19. Положення про порядок проведення страйку як крайнього засобу вирішення колективного трудового спору (конфлікту) та примирних процедур під час страйку: Наказ Національної служби посередництва і примирення від 18.11.2008 року № 131. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0131299-08#Text

20. Положення про порядок реєстрацiї Нацiональною службою посередництва i примирення висунутих найманими працiвниками (окремою категорією найманих працівників), профспiлкою вимог та колективних трудових спорiв (конфлiктiв), затв. Наказом Національної служби посередництва i примирення від 13.08.2020 № 28.  URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0021299-14#Text
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Навчальний контент

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента)

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин/4 кредити EСTS для студентів денної та заочної форм навчання. Навчальна дисципліна містить 7 тем.

Засвоєння навчальної дисципліни «Трудові спори» відбувається на лекційних, практичних (семінарських) заняттях та під час самостійної роботи студента. 

Лекції проводяться з застосуванням мультимедійних електронних засобів (презентацій); а також можливі лекції-дискусії з метою активізації навчального процесу. 

Метою практичних (семінарських) занять є поглиблення знань, які студенти отримують на лекціях, отримання навичок аналізувати проблеми правового регулювання порядку вирішення трудових спорів. На практичних (семінарських) заняттях застосовується, зокрема, метод мозкового штурму, за допомогою якого студенти залучаються до колективних обговорень; навчальні дискусії, дебати, кейс-метод, метод Прес, що допомагають навчити здобувача вищої освіти аргументовано висловлювати свою думку, доводити її; а також метод прогнозування, які забезпечують застосування критичного мислення для осмислення правових проблем трудового права, цивільного процесу.
6. Самостійна робота студента

Самостійна робота є одним з способів оволодіння навчальним матеріалом і виконується в поза аудиторний час. Навчальний час, відведений для самостійної роботи здобувача, регламентується робочим навчальним планом.

Зміст самостійної роботи визначається робочою програмою навчальної дисципліни, завданнями викладача. Самостійна робота пов’язана з опрацюванням теоретичних питань, які виносяться на аудиторні заняття, виконанням практичних завдань, ситуаційних вправ, завдання, пов’язаного з розробкою проектів процесуальних документів.

Під час самостійної роботи студенти опрацьовують теоретичні основи лекційного матеріалу, питання, рекомендовані для самостійного вивчення, виконують практичні завдання та розв’язують ситуаційні вправи. Це дає змогу підготуватися до виступів на практичному (семінарському) занятті, розв’язувати ситуаційні завдання, а також зорієнтуватися у відображенні в нормативних джерелах сучасних тенденцій адміністративного права та процесу та тенденціях правозастосовчої діяльності.  

Засвоєння дисципліни в межах самостійної роботи передбачає виконання студентами денної форми навчання завдань, пов’язаних з підготовкою проектів процесуальних документів, модульної контрольної роботи; студентами заочної форми навчання – домашньої контрольної роботи. У разі невиконання зазначених видів робіт студент не допускається до складання заліку. 

Універсальною та найбільш поширеною формою самостійної роботи студентів є робота з конспектами, підручниками, нормативно-правовими актами, судовою практикою, науковою літературою, використанням Інтернет-ресурсів. При цьому слід застосовувати виключно чинне, на момент виконання завдання (на час підготовки до заняття), законодавство. При використанні нормативно-правових актів слід застосовувати їх останні редакції. Для використання останньої редакції доцільно використовувати відповідні аналітичні інформаційно-правові системи або вільно доступні ресурси мережі Інтернет на сайтах http://rada.gov.ua/, http://nau.kiev.ua/  та інших.
Із судовою практикою за необхідності можна ознайомитися в Єдиному реєстрі судових рішень в мережі Інтернет на сайті http://reyestr.court.gov.ua/. На сайті Верховного Суду  в розділі «Діяльність» (https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/) є дайджести судової практики, матеріали конференцій та інша цікава інформація.

Політика та контроль

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента)

З метою опанування дисципліни «Трудові спори» рекомендується відвідувати лекції та практичні (семінарські) заняття, виконувати завдання, передбачені для самостійної роботи.

Лекції проводяться за допомогою інформаційно-телекомунікаційних технологій. Можливі лекції-бесіди, які  сприяють контакту викладача з аудиторією та дозволяють обговорити найбільш важливі питання теми лекції, визначити ступінь сприйняття навчального матеріалу студентом та виявити проблемні аспекти, які потребують більш детального опрацювання на практичному (семінарському) занятті. На лекціях у студентів є можливість задавати питання по матеріалу, який є їм незрозумілим. Питання активізують особистий пошук та дослідницьку діяльність студента. 

На практичних (семінарських) заняттях здійснюється розгляд питань для обговорення на практичному (семінарському) занятті, опрацювання чинного законодавства України відповідно до теми заняття; дається оцінка природи та характеру суспільних процесів і явищ; відбуваються дискусії зі складних правових проблем, в ході яких студенти пропонують і обґрунтовують варіанти їх розв’язання. 

Підготовка до практичних (семінарських) занять передбачає опрацювання лекційного матеріалу, додаткової літератури, нормативно-правових актів, офіційних роз’яснень та консультацій суб’єктів владних повноважень; судової практики, що включає інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевірку їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження. Студенти завчасно готуються, використовуючи мережу Інтернет (зокрема, веб-сайт https://zakon.rada.gov.ua та відповідні реєстри). На практичному (семінарському) занятті студенти демонструють свій рівень знань та підготовки шляхом надання відповідей на поставлені викладачем питання, участі у дискусіях, виступах; формулюючи свою правову позицію, опонуючи, оцінюючи докази, тощо. 

Рекомендується активна участь студентів у колективних обговореннях. В ході проведення практичного (семінарського) заняття викладач може провести експрес-опитування в межах питань лекції та ставити питання на повторення пройденого навчального матеріалу.
Протягом семестру студентам необхідно підготувати доповідь щодо однієї з актуальних проблем порядку вирішення трудових спорів; розв’язати практичний кейс, який передбачає підготовку практичних документів за визначеною викладачем ситуацією та обставинами; виконати завдання, пов’язане з розробкою проєкту процесуального документа. Завдання передбачають оцінку природи та характеру суспільних процесів і явищ, виявлення розуміння меж та механізмів їх правового регулювання; обґрунтування та формулювання своєї правової позиції. Без підготовки кейсу та завдання, пов’язаного з розробкою проєкту процесуального документа, студент не може бути допущений до семестрового контролю!

Відвідування лекцій та практичних (семінарських) занять рекомендується. Факт присутності на лекціях, практичних (семінарських)  заняттях, а також відсутність на них, не оцінюється. Однак, студентам доцільно відвідувати заняття, оскільки на них викладається теоретичний та практичний матеріал, засвоєння якого є необхідним для успішного проходження семестрового контролю.  
Правила поведінки на заняттях: активність, високий рівень підготовки та дисципліна. 

Система оцінювання орієнтована на отримання балів за демонстрацію рівня знань і умінь, а також виконання завдань, які здатні розвинути практичні уміння та навички.
Перездати пропущене практичне (семінарське) заняття рекомендується максимум через два заняття з моменту пропущеного, так як освоєння подальшого матеріалу пов’язане з розумінням попередніх тем. 

Пропущене заняття може бути зараховане як відпрацьоване та позитивно оцінено, якщо студент надасть підтвердження участі у заходах, пов’язаних з темою заняття, яке пропущене. 

На лекціях та практичних (семінарських) заняттях використання ноутбуків, смартфонів, інших електронних пристроїв дозволяється лише для опрацювання нормативно-правових актів та судової практики.

Правила призначення заохочувальних та штрафних балів
Штрафних балів з дисципліни не передбачається. 

Заохочувальні бали студент може отримати за участь у факультетських, інститутських олімпіадах з навчальних дисциплін, участь у конкурсах робіт та або інших заходах та/або конкурсах (за тематикою навчальної дисципліни); підготовку оглядів наукових праць, тез до науково-практичної конференції, наукових статей та інших наукових робіт (за тематикою навчальної дисципліни); проходження онлайн-курсів із наданням підтверджувальних сертифікатів за тематикою курсу.
Політика та принципи академічної доброчесності визначені у розділі 3 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code. 

Норми етичної поведінки

Норми етичної поведінки студентів і працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code 

Дистанційне навчання 

Заняття проводяться у дистанційному режимі навчання з допомогою технологій інтернет-конференцій: лекції та практичні (семінарські) заняття проводяться з використанням веб-платформ Zoom, Google Meet тощо. Положення даного абзацу можуть змінюватись у зв’язку із прийняттям та/або затвердженням у встановленому законодавством порядку нормативно-правових актів Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров’я України, інших органів виконавчої влади, локальних нормативних актів Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського».

Для більш ефективної комунікації з метою розуміння структури навчальної дисципліни та засвоєння матеріалу використовується сервіс відеоконференцій Zoom, Google Meet, система підтримки навчального процесу «Електронний Кампус КПІ імені Ігоря Сікорського», платформа дистанційного навчання «Сікорський» та месенджер Telegram. Під час навчання та для взаємодії зі студентами використовуються сучасні інформаційно-комунікаційні та мережеві технології для вирішення навчальних завдань. 

8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) студентів денної форми навчання

Поточний контроль: реалізується у формі опитування, експрес-опитування, тест-контролю, виступів на семінарських заняттях, контролю засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне опрацювання студентом (задачі, кейси), МКР.

Форми участі студентів у навчальному процесі, які підлягають поточному контролю:

1) Виступ з основного питання

2) Усна доповідь

3) Доповнення, запитання до того, хто відповідає

4) Участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття

5) Письмові завдання (тести, контрольні роботи, кейси, складання проектів документів)

6) Самостійне опрацювання тем

7) Підготовка тез, наукових текстів (статті) 

8) Систематичність роботи на семінарських заняттях, активність під час обговорення питань.

Календарний контроль: провадиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану виконання вимог Силабусу.

Семестровий контроль: залік.

Умови допуску до семестрового контролю: відсутність заборгованостей у студентів з дисципліни; мінімум одна позитивна атестація.

Студенти, які набрали протягом семестру 0-49 балів, до заліку не допускаються.

Студенти, які набрали протягом семестру 50-59 балів, зобов'язані складати залік.

Студенти, які набрали упродовж семестру рейтинг 60 балів і більше, отримують оцінку «автоматом» або складають залік (виконують залікову контрольну роботу для підвищення значення своєї рейтингової оцінки).

РСО для студентів денної форми навчання

	№ зп
	Контрольний захід оцінювання
	%
	Ваговий бал
	Кількість
	Всього

	1.
	Тест-контроль
	10
	5
	 2
	10

	2.
	Модульна контрольна робота (Домашня контрольна робота для студентів заочної форми навчання)
	12
	12
	1
	12

	3.
	Складання документів
	3
	0-1
	 3
	3

	4.
	Відповіді (виступи) на семінарських заняттях
	14
	0-2
	14
	14

	5.
	Вирішення ситуаційних вправ (кейсів)
	56
	1-4
	14
	56

	6.
	Тези доповіді
	5
	1-5
	1
	5

	
	Всього
	100


РСО для студентів заочної форми навчання
	№ з/п
	Контрольний захід оцінювання
	%
	Ваговий бал
	Кіл-ть
	Всього

	1.
	Робота на практичних (семінарських) заняттях 
	10
	3
	4
	12

	2.
	Виконання домашньої контрольної роботи  
	40
	40
	1
	40

	3. 
	Підготовка доповіді
	5
	5
	1
	5

	4.
	Виступ з доповіддю
	5
	5
	1
	5

	5.
	Залікова робота 
	40
	40
	1
	40

	
	Всього
	
	
	
	100


Тест-контроль: відповідаючи на 10 запитань тесту, студент отримує: 5 балів, «відмінно» (0 помилок); 4 бали, «добре» (1-2 помилки); 3 бали, «задовільно» (3-4 помилки); 2-0 бали, «не задовільно» (5 і більше помилок). 
Модульна контрольна робота  (0-4 бали за кожне завдання, максимальний бал за усі завдання — 12 балів): студенти за допомогою чинного законодавства про працю України дають відповідь на 2 теоретичні питання та вирішують 1 задачу: 0-1 бал, «не задовільно» (відповідь не містить посилання на відповідний нормативно-правовий акт і має грубі помилки (відсутня логіка відповіді на завдання) або відповідь на завдання відсутня); 2 бали, «задовільно» (вирішення задачі з грубими помилками або вирішення задачі без обґрунтування); 3 бали, «добре» (відповідь на задачу має незначні неточності, але на логіку відповіді це суттєво не впливає); 4 бали, «відмінно» (студент повністю правильно виконав завдання, задача має обґрунтовану відповідь з посиланням на чинне законодавство про працю).

Складання документів: 0 балів, «не зараховано» (студент допустив грубі помилки при складанні документів); 1 бал, «зараховано» (виконане завдання не має суттєвих зауважень від викладача) .
Виступи на семінарських заняттях: активна участь у проведенні заняття, надання повної і аргументованої, логічно викладеної і цікавої доповіді, відповіді; висловлення власної позиції з дискусійних питань або повністю правильно вирішення завдань з відповідним обґрунтуванням у поєднанні зі слушними доповненнями відповідей інших студентів — 2 бали («відмінно»); 
активна участь у проведенні заняття, надання правильних відповідей або правильне вирішення завдань з незначними неточностями, порушеннями логіки викладення відповіді чи обґрунтування при вирішенні задачі або вдале доповнення відповіді співрозмовника — 1 бали («добре»); 

надання відповідей з чисельними значними похибками або вирішення задачі з грубими помилками, вирішення задачі без обґрунтування, неготовність до заняття, неможливість відповісти на жодне питання по темі – 0 балів. 

Вирішення ситуаційних вправ (кейсів): 4 бали, «відмінно» (за допомогою чинного законодавства про працю студент правильно виконав завдання кейсу з відповідним обґрунтуванням своєї відповіді); 3 бали, «добре» (при вирішенні завдання кейсу студент допустив незначне порушення логіки розв’язання вправи); 2-1 бал, «задовільно» (студент вирішив кейс з чисельними грубими помилками або відповідь не містить посилань на нормативно-правовий акт, або завдання не містить обґрунтованої відповіді); 0 балів – вирішення кейсу не вірне в цілому.

Тези доповіді: 5 балів, «відмінно» (студент вміє працювати з  науковою літературою та нормативно-правовими актами; демонструє самостійний аналіз опрацьованого матеріалу з обраної теми; вміє формулювати власні висновки і пропозиції); 4 бали, «добре» (студент вміє працювати з  науковою літературою та нормативно-правовими актами; може самостійно аналізувати опрацьований матеріал з обраної теми, але не може чітко сформулювати власні висновки і пропозиції); 3 бали, «задовільно» (у студента виникли труднощі під час роботи з науковою літературою та нормативно-правовими актами; не може самостійно аналізувати матеріал з обраної теми і не вміє чітко сформулювати власні висновки і пропозиції, а в якості аргументу наводить матеріал підручника). 

Процедура оскарження результатів контрольних заходів оцінювання

Студенти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто згідно із наперед визначеними процедурами.

Студенти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов'язково аргументовано, пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного листа та / або зауважень.

Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

	Кількість балів
	Оцінка

	100-95
	Відмінно

	94-85
	Дуже добре

	84-75
	Добре

	74-65
	Задовільно

	64-60
	Достатньо

	Менше 60
	Незадовільно

	Не виконані умови допуску
	Не допущено


9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента)

Питання для підготовки до заліку 

1. Конституційні засади захисту трудових прав громадян.

2. Поняття трудових спорів, причини та умови їх виникнення.

3. Види трудових спорів. Критерії їх класифікації.

4. Нормативно-правові акти, які регулюють вирішення трудових спорів.

5. Принципи розгляду трудових спорів.

6. Поняття індивідуального трудового спору, способи його вирішення.

7. Альтернативні способи вирішення трудових спорів.

8. Особливості медіації як альтернативного способу вирішення трудових спорів.

9. Підсудність індивідуальних трудових спорів.

10. Обчислення строків при вирішенні індивідуальних  трудових спорів.

11. Юридична природа КТС. Порядок організації КТС за чинним законодавством та проектом Трудового кодексу України.

12. Строки звернення до КТС і строки розгляду трудових спорів у КТС.

13.  Компетенція КТС.

14.  Строки, суб’єкти та порядок оскарження рішень КТС.

15.  Порядок виконання рішень КТС.

16.  Спори, що безпосередньо розглядаються судами.

17.  Строки звернення до суду за розглядом трудового спору, юридичні наслідки пропуску цих строків.

18.   Задоволення грошових вимог при вирішенні трудового спору.

19.  Обмеження повороту  виконання рішень по трудових спорах.

20.  Спори, що виникають у зв’язку з відмовою в укладенні трудового договору.

21.  Підвідомчість трудових спорів про поновлення на роботі. Поняття поновлення на роботі.

22.  Особливості трудових спорів  про поновлення на роботі при незаконному звільненні працівника у зв’язку з ліквідацією підприємства, установи, організації.

23.  Трудові спори про поновлення на роботі звільнених у зв’язку із скороченням штату або чисельності працівників.

24.  Спори про поновлення на роботі незаконно звільнених працівників за ініціативою роботодавця з підстав, що не залежать від вини.

25.  Особливості трудових спорів про поновлення на роботі при дисциплінарних звільненнях.

26.  Поняття вимушеного прогулу. Виплата середнього заробітку за час вимушеного прогулу у зв’язку з незаконним звільненням, затримкою видачі трудової книжки та несвоєчасним проведенням розрахунку.

27.   Трудові спори про зміну дати та формулювання причин звільнення.

28.  Поняття трудових спорів про оплату праці. Особливості трудових спорів про оплату праці у зв’язку з затримкою строків її виплати.

29.  Особливості трудових спорів про оплату праці при відхиленнях від нормальних умов (надурочні роботи, роботи у святкові й вихідні дні тощо).

30.  Спори про матеріальну відповідальність за шкоду, завдану працівником підприємству, установі, організації.

31.  Можливість відшкодування роботодавцем моральної шкоди, завданої працівникові.

32.  Особливості розгляду трудових спорів суддів.

33.  Особливості розгляду трудових спорів прокурорсько-слідчих працівників, працівників навчальних, наукових та інших установ прокуратури, які мають класні чини.

34.  Поняття та предмет колективного трудового спору (конфлікту).

35.  Класифікація колективних трудових спорів (конфліктів) за рівнем їх виникнення. 

36. Сторони колективних трудових спорів.

37. Порядок формування вимог найманих працівників та момент виникнення колективного трудового спору.

38.  Юридична природа примирних комісій, порядок та строки їх утворення.

39.  Порядок прийняття рішення примирною комісією, юридична сила таких рішень.

40.  Роль незалежного посередника у вирішенні колективних трудових спорів.

41.  Порядок діяльності трудового арбітражу.

42.  Строки вирішення колективних трудових спорів трудовим арбітражем.

43.  Юридична сила рішень трудових арбітражів.

44.  Компетенція Національної служби посередництва та примирення.

45.  Право працівників на страйк та порядок його проведення.

46.  Випадки, за яких проведення страйку заборонено.

47.  Визнання страйку незаконним та порядок прийняття такого рішення. 

48.  Правові наслідки проведення законного і незаконного страйку.

49.  Відповідальність за порушення законодавства про колективні трудові спори (конфлікти).

50. Практика ЄСПЛ та конвенційні права у сфері праці.

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус):

Складено д.ю.н., доцент Д.І. Голосніченко; д.ю.н., професор, Я.В. Сімутіна.
Ухвалено кафедрою інформаційного, господарського та адміністративного права (протокол № 13 від «24» червня 2024 р.)

Погоджено Методичною комісією факультету соціології і права (протокол № 9 від «26» червня 2024 р.)
