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Програма навчальної дисципліни

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання

Навчальна дисципліна «Правова система України в умовах глобалізації» є дисципліною, що відноситься до циклу професійної підготовки здобувачів другого ступеню вищої освіти «магістр» за спеціальністю 081 «Право». 

Основна мета навчальної дисципліни «Правова система України в умовах глобалізації» є формування системи знань у галузі міжнародних відносин, міжнародного права, порівняльного правознавства у співвідношенні до правової системи України, яке направлене на регулювання міжнародно-правових відносин України в умовах глобалізації з урахуванням реалізація основних механізмів імплементації міжнародно-правових зобов’язань держав у національний правопорядок, правотворча та правозастосовча діяльність суб’єктів міжнародного права.

Завдання навчальної дисципліни вбачається в набутті здобувачами вищої освіти належного рівня знань з дисципліни «Правова система України в умовах глобалізації» з використанням прийомів як усного, так і письмового характеру, що сприятиме оперативному і творчому опануванню та застосуванню в практичній діяльності здобувача вищої освіти та виховання у майбутніх фахівців – юристів розуміння та повагу до права і свобод, формуючи у них високу правову культуру та професійну етику спілкування.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач має набути та поглиблювати наступні загальні компетентності: здатність проводити дослідження на відповідному рівні; здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово; здатність працювати в міжнародному контексті; здатність розробляти проекти та управляти ними.
фахові компетентності: здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності; здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні; здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України; здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності; здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування; здатність самостійно готувати проекти нормативно-  правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.
За результатами вивчення навчальної дисципліни студенти мають досягти таких програмних результатів: оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання; співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами; проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження; здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки; вільно спілкуватися іноземною мовою професійного спрямування (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово; аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових  систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права; проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.
2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі навчання за відповідною освітньою програмою)

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Правова система України в умовах глобалізації» вивчається після вивчення дисципліни «Теорія держави і права», та «Конституційне право», «Історія держави і права України», «Міжнародне публічне право», «Основи права Європейського Союзу», «Практика ЄСПЛ», «Міжнародне приватне право», що є фактично передумовою ефективного навчання та засвоєння матеріалу з огляду на системність та взаємопов’язаність подачі матеріалу з вказаними навчальними дисциплінами. Навчальна дисципліна «Правова система України в умовах глобалізації» є пререквізитом для освітнього компоненту «Європейське комерційне право», який вивчається здобувачами на другому курсі магістратури.
3. Зміст навчальної дисципліни 
Тема 1. Міжнародно-правові засади співробітництва України з суб'єктами міжнародного права.

Поняття і види суб’єктів міжнародного публічного права. Міжнародна правосуб’єктність. Загальна та галузева правосуб’єктність. Основні та похідні суб’єкти Міжнародного публічного права. Держави - основні суб’єкти Міжнародного публічного права. Поняття держави у міжнародному праві. Основні права та обов’язки держави у міжнародному спілкуванні. Імунітет держави. Міжнародна правосуб’єктність унітарних держав. Міжнародна правосуб’єктність федеративних держав. Міжнародна правосуб’єктність конфедерацій. Право сецесії. Право нуліфікації. 

Поняття міжнародного визнання. Форми визнання. Види визнання. Визнання de jure, de facto, ad hoc. Визнання урядів. Доктрина Естради. Доктрина Тобара.  Визнання урядів в екзилі.  Практика визнання емігрантського уряду в роки Другої світової війни. Критерії визнання уряду в екзилі

Основні етапи становлення міжнародної правосуб’єктності України. Суверенітет та незалежність, як основи наявності самостійної держави. Визнання України, як незалежної держави у 1991 р. Декларація про державний суверенітет України. Договірна практика України, як вираження визнання держави. Договірні відносини української держави на двосторонньому та багатосторонньому рівнях. Зовнішньополітичний вектор України. Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики», 2010 р. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях.

Тема 2. Міжнародно-правові підстави та засоби зміни державної території 

Поняття та види правового режиму територій. Державні території. Міжнародні території. Території зі змішаним режимом. Демілітаризовані та нейтралізовані території. Юридична природа державної території, її склад (сухопутна (острів, анклав, ексклав), водна (територіальне море), повітряна державна територія, надра). Способи придбання державної території. Окулярна окупація. Акреція. Цесія. Ад’юдикація. Види агресії в міжнародному праві: анексія, окупація, інтервенція. 

Державні кордони. Різновиди державних кордонів. Етапи встановлення державного кордону. Делімітація та демаркація державного кордону. Режим державного кордону. Прикордонний режим. Міжнаціональні та міждержавні пункти пропуску через державний кордон. Поняття візового та безвізових режимів перетину кордону. Морське право. Внутрішні води, територіальне море, прилегла зона, виключна економічна зона, архіпелажні води, міжнародні протоки і канали, відкрите море. Міжнародне космічне право.
Тема 3. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів України. Дія міжнародного права в національній правовій системі України
Поняття права міжнародних договорів. Джерела права міжнародних договорів. Поняття міжнародного договору. Суб’єкти міжнародного договору. Форма міжнародного договору. Класифікація міжнародних договорів (трактат, договір, пакт, угода, конвенція, декларація, конкордат, картель, modus vivendi, комюніке, акт, меморандум, протокол). Мова міжнародного договору. Структура міжнародного договору. Найменування міжнародного договору. 
Стадії укладення міжнародного договору. Надання повноважень щодо укладення міжнародного договору. Статус EX OFICIO Перша стадія укладення міжнародного договору - прийняття тексту міжнародного договору. Основні форми підготовки тексту договору. Друга стадія укладення договору - встановлення автентичності тексту договору. Парафування тексту договору. Третя стадія укладення договору - згода на обов’язковість договору.  Підписання договору. Ратифікація договору. Ратифікаційна грамота. Функції депозитарію. Приєднання до міжнародного договору. Реєстрація міжнародного договору. Опублікування міжнародного договору.

Тема 4. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях. Міжнародно-правова діяльність Організації Об’єднаних Націй (ООН)
Поняття права міжнародних організацій. Джерела права міжнародних організацій. Поняття міжнародних організацій. Історичні аспекти створення міжнародних організацій. Види міжнародних організацій. Міжнародні міжурядові організації. Міжнародні неурядові організації. Ознаки міжнародних організацій: заснування на основі міжнародного договору; наявність організаційної структури; наявність визначених прав та обов’язків тощо.  Правосуб’єктність міжнародних організацій. Найважливіші критерії правосуб’єктності: право на укладення договорів;  участь у створенні норм Міжнародного публічного права тощо. Функції міжнародних організацій. Членство у міжнародних організаціях. Асоційоване членство. Статус спостерігача.

Історія становлення і розвитку ООН. Статут Організації Об’єднаних Націй. Завдання, мета та принципи діяльності ООН. Основні напрямки діяльності ООН. Членство в ООН. Правовий статус спостерігача в ООН. Привілеї та імунітети ООН та її персоналу. Система ООН. Система органів ООН. Характеристика головних органів ООН. Спеціалізовані органи ООН з прав людини. Спеціалізовані установи ООН. Механізм прийняття рішень в ООН. Юридична сила рішень ООН та її органів. Міжнародний суд ООН. Досягнення та проблеми діяльності ООН. Україна в системі ООН.

Тема 5. Міжнародно-правові інструменти впливу Європейського Союзу та Ради Європи на правопорядок України 

Історія створення Європейського Союзу (передумови, баланс політичних інтересів тощо). Історичні передумови та основні етапи становлення права Європейського Союзу. Паризький договір про утворення Європейського об’єднання вугілля і сталі. Римські договори про утворення Європейського економічного співтовариства та Європейського співтовариства з атомної енергії. Єдиний європейський акт та подальший розвиток права Європейського Союзу. Маастрихтський договір та утворення Європейського Союзу. Амстердамський договір та еволюція права Європейського Союзу. Джерела права Європейського Союзу. Завдання, мета, цілі створення, основні напрямки діяльності ЄС. Структура права Європейського Союзу. Загальна характеристика установчих документів організації. Правові питання членства в ЄС. Форми участі держав-нечленів міжнародної організації в її діяльності. Система органів ЄС (порядок створення, регламентація їх діяльності, порядок прийняття рішень, юридична сила таких рішень). Привілеї та імунітети ЄС та його персоналу. Досягнення та проблеми діяльності ЄС.

Історія взаємовідносин України і Європейського Союзу. Система домовленостей між Україною і Європейським Союзом. Регіональне співробітництво України з ЄС. Договірно-правове співробітництво України з Європейським Союзом у сфері юстиції, свободи та безпеки. Договірно-правове співробітництво України з Європейським Союзом в питаннях безвізового режиму. Стратегія інтеграції України до Європейського Союзу. Стратегія ЄС щодо України 1994 р., Спільна позиція ЄС щодо України 1994 р., Спільна стратегія ЄС щодо України 1999 р. Стратегія інтеграції України до ЄС 1998 р. План Дій «Україна - Європейський Союз», 2005 р. Порядок денний асоціації Україна – ЄС, 2009 р. Угода про асоціацію між Україною та ЄС (політична частина 21 березня 2014 р.) та (економічна частина 27 червня 2014 р.). Отримання статусу кандидата у члени ЄС, 2022 р. 

Історія становлення і розвитку Ради Європи. Статут Ради Європи. Завдання, мета та принципи діяльності Ради Європи. Основні напрямки діяльності Ради Європи. Членство у Раді Європи. Привілеї та імунітети Ради Європи та її персоналу. Статутні органи РЄ. Комітет Міністрів РЄ. Парламентська Асамблея РЄ. Секретаріат РЄ. Характеристика основних органів РЄ. Конгрес регіональних і місцевих властей Європи. Інші інституції РЄ. Право Ради Європи. Механізм прийняття рішень у РЄ. Юридична сила рішень РЄ та її органів. Україна в системі Ради Європи. Характеристика ЄКПЛ, 1950 р. та Протоколів до неї. Структура ЄСПЛ. Діяльність та компетенція ЄСПЛ. Регламент Європейського суду з прав людини. Вимоги для звернення та критерії прийнятності заяви в ЄСПЛ. Виконання рішень ЄСПЛ.

Тема 6. Міжнародно-правові засоби вирішення спорів. Практика розгляду спорів за участю України у міжнародних судових установах. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань у міжнародному праві
Поняття міжнародного спору. Відмінності у дефініціях «спір» та «ситуація». Дипломатичний та судовий порядок вирішення спорів. Переговори, обстеження, посередництво, примирення, арбітраж, добрі послуги. Вирішення територіального спору України та Румунії стосовно приналежності острова Зміїний.

Поняття міжнародно-правової відповідальності. Відповідальність держав у міжнародному праві. Види відповідальності. Ресторація. Ординарна сатисфакція. Надзвичайна сатисфакція. Реституція. Субституція. Ординарна репарація. Надзвичайна репарація. Контрибуція. Міжнародна відповідальність фізичних осіб. Міжнародні трибунали ad hoc. Міжнародні злочини (злочини проти людства, геноцид, апартеїд, екоцид, злочини проти миру та безпеки, військові злочини. Злочини міжнародного характеру (міжнародний тероризм, біоцид, найманство, піратство, фальшивомонетництво, обіг наркотичних речовин, рабство, тортури. Ординарні міжнародні правопорушення. Санкції у міжнародному праві. Репресалії. Реторсії.
Тема 7. Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та систем колективної безпеки. Основи міжнародного гуманітарного права
Поняття, джерела та принципи права міжнародної безпеки. Поняття колективної безпеки в системі світової спільноти. Система міжнародного гуманітарного права. Джерела і принципи міжнародного гуманітарного права. Умови застосування норм міжнародного гуманітарного права. Поняття та види збройних конфліктів. Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до законодавства України. Статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту та цивільних осіб у міжнародному гуманітарному праві. Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у міжнародному праві. Юрисдикція України щодо міжнародних злочинів. Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного права.
Тема 8. Міжнародний кримінальний суд.

Міжнародне кримінальне право у світовій системі. Джерела і принципи міжнародного кримінального права. Римський статут Міжнародного кримінального суду, 1998 р. Юрисдикція Міжнародного кримінального суду. Міжнародні злочини. Інституційний механізм міжнародного кримінального права. Реалізація норм міжнародного кримінального права. Україна та Міжнародний кримінальний суд. Постанова Верховної Ради України «Про Заяву Верховної Ради України "Про визнання Україною юрисдикції Міжнародного кримінального суду щодо скоєння злочинів проти людяності та воєнних злочинів вищими посадовими особами Російської Федерації та керівниками терористичних організацій "ДНР" та "ЛНР", які призвели до особливо тяжких наслідків та масового вбивства українських громадян», 2015 р. Кваліфікація Офісом Прокурора Міжнародного кримінального суду збройного конфлікту, спричиненого агресією Російської Федерації проти України. Ратифікація Римського статуту Україною.
Тема 9. Право зовнішніх зносин

Поняття права зовнішніх зносин. Органи зовнішніх зносин держави: внутрішньодержавні органи зовнішніх зносин та  закордонні органи зовнішніх зносин. Поняття дипломатичного права. Джерела дипломатичного права. Дипломатичні представництва.  Види дипломатичних представництв. Посольства, місії, консульства. Функції дипломатичного представництва. Початок та закінчення дипломатичного представництва. Дипломатичний корпус, дуаєн. Дипломатичні привілеї та імунітети.
4. Навчальні матеріали та ресурси
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Навчальний контент

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента)

Методика опанування навчальної дисципліни: під час викладання курсу використовуються такі методи навчання: інформаційно-ілюстративний, метод проблемного викладу, метод вправ, спостереження й аналізу, метод бесіди, методи інтерактивного навчання (ділові ігри, круглі столи тощо), блоковий метод, метод проєктів, метод moot courts, метод «мозкового штурму» з  використанням сучасних комп’ютерних технологій. 
У процесі викладання курсу використовуються такі форми навчання: лекційні, практичні (семінарські) заняття, колоквіуми, самостійна робота, індивідуальні заняття, навчальні конференції, консультації, навчальна гра.
6. Самостійна робота здобувача вищої освіти

На самостійну роботу здобувачів відводиться 78 годин денної форми та 126 заочної форми навчання. 

Самостійна робота сприяє кращому засвоєнню студентами матеріалу з навчальної дисципліни «Правова система України в умовах глобалізації», формуванню у них умінь та навичок самостійно одержувати додаткові знання.

Формами самостійної роботи студентів є:

-  ознайомлення із текстом лекції;

- підготовка питань, винесених на самостійне вивчення за допомогою рекомендованих джерел;

– підготовка до практичних занять, виконання завдань за темами практичних занять;

- підготовка презентацій, статей тощо;

- проведення досліджень;

- підготовка до поточних і підсумкових контрольних заходів;

– робота в інформаційних мережах.

Під час самостійної роботи необхідно опрацювати список джерел та літературу та завдання для самостійної роботи. 
Видами самостійної роботи студента є: підготовка до аудиторних занять, вирішення кейсів / виконання ДКР (для студентів заочної форми навчання). 
Перелік завдань на самостійну роботу/ДКР: 

Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на життя (справа «Макканн та інші проти Сполученого Королівства» (McCann and Others v. United Kingdom), № 18984/91, рішення Великої палати 1995 p.);

Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо заборони катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження чи покарання (справа «Каверзін проти України», № 23893/03, 2012 р.);

Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на повагу до приватного життя (справа «Є. і Марпер проти Сполученого Королівства» (S and Marper v. United Kingdom), №№ 30562/04, 30566/04, рішення Великої палати 2008 р.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на повагу до сімейного життя (справа «Савіни проти України», № 39948/06, 2008 р.; справа «М.Р. і Д.Р. проти України», № 63551/13, 2018 р.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо людини щодо права на повагу до житла (справа «Німіц проти Німеччини» (Niemietz v. Germany), № 13710/88, 1992 р.; справа «Кривіцька та Кривіцький проти України», №30856/03,2011 р.);

Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на повагу до кореспонденції (справа «Роман Захаров проти Росії» (Roman Zakharov v. Russia), № 47143/06, рішення Великої палати 2015 p.);

Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на свободу думки, совісті і релігії (справа «Коккінакіс проти Греції» (Kokkinakis v. Greece) № 14307/88, 1993 р.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на свободу вираження поглядів (справа «Лінгенс проти Австрії» (Lingens v. Austria), № 9815/82, 1986 р.; справа «Швидка проти України», № 17888/12, 2014 р.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на власність (справа «Спорронг і Льоннрот проти Швеції» (Sporrong and Lonnroth v. Sweden), №№ 7151/75, 7152/75, 1982 p.; справа «Лоізіду проти Туреччини» (Loizidou v. Turkey), № 15318/89, рішення Великої палати 1996 р.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо заборони дискримінації (справа «Пічкур проти України», № 10441/06, 2013 р.; справа «D.H. та інші проти Чеської Республіки» (D.H. and Others v. the Czech Republic), № 57325/00, рішення Великої палати 2007 p.);
Зробити письмовий аналіз судової справи ЄСПЛ щодо права на справедливий суд та на ефективний засіб юридичного захисту (справа «Олександр Волков проти України», №21722/11, рішення Великої палати 2013 р.; справа «Бурмин та інші проти України», №№ 46852/13, 47786/13, 54125/13, рішення Великої палати 2017 р.).
Політика та контроль

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента)

Політика навчальної дисципліни (освітнього компоненту)

Політика навчальної дисципліни визначається системою вимог, які викладач пред’являє до студента при вивченні дисципліни та ґрунтується на засадах академічної доброчесності. Основні вимоги стосуються відвідування занять, активної участі під час опитування, обговорення, написання обов'язкових видів робіт (есе, поточні контрольні роботи та модульна контрольна робота), а також заохочень.

Для активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні дисципліни використовуються: лекції, семінари-дискусії, розв'язання ситуативних задач, презентації, командні ігри тощо.

Відвідування занять
Відвідування лекцій, а також відсутність на них, не оцінюється. Студент має бути підготовлений до лекції та володіти матеріалом попередніх лекцій. На лекціях можуть бути задані питання по матеріалу попередніх тем. Вибір особи, що відповідає відбувається з тих осіб, які відволікаються або відволікають інших від лекційного заняття.

Студенти зобов’язані відвідувати практичні заняття, оскільки на них аналізується теоретичний матеріал та розглядаються практичні питання. Система оцінювання орієнтована на отримання балів  за активне виконання завдань, що здатні розвинути практичні уміння та навички, з використанням отриманих історичних та теоретичних знань, чинного законодавства та судової практики.

Практичні заняття відбуваються так, щоб можливість продемонструвати свої знання була у кожного присутнього студента. Ігнорування студента не допускається. Повторення студентом вже висловленого матеріалу не допускається та не оцінюється викладачем.

Пропущені контрольні заходи
Перескладання пропущених, з поважних причин, семінарських занять відбуваються 1 раз в тиждень в визначений викладачем день, що міститься на сайті кафедри. Семінарські заняття пропущені без поважних причин, або без підтвердження таких причин, не перескладаються.

У разі недостатньої кількості балів для допуску до екзамену студент має право отримати відповідну кількість балів за тиждень до екзамену шляхом проведення перед співбесіди з викладачем, який проводить практичні заняття, по тим темам за якими у студента немає оцінок. За наявності достатньої кількості балів для допуску отримання додаткових балів у такий спосіб не допускається.

Перескладання семестрової та підсумкової контрольної роботи. що відбувається онлайн, не допускається.

Процедура оскарження результатів контрольних заходів оцінювання
Студенти мають можливість підняти будь-яке питання, яке стосується процедури контрольних заходів та очікувати, що воно буде розглянуто згідно із наперед визначеними процедурами. Таке питання розглядається спеціально створеною комісією з 3х викладачів кафедри, до якої входять викладач, що надав завдання та  2 викладачів, що присутні на кафедрі в день розгляду даного питання.

Студенти мають право оскаржити результати контрольних заходів, але обов’язково аргументовано, з посиланням на чинне законодавство, пояснивши з яким критерієм не погоджуються відповідно до оціночного листа та/або зауважень.

Календарний рубіжний контроль
Проміжна атестація студентів (далі – атестація) є календарним рубіжним контролем. Метою проведення атестації є підвищення якості навчання студентів та моніторинг виконання графіка освітнього процесу студентами.

Заохочення у виді додаткових балів можливе за написання наукової статті з публікацією та/ або підготовку тез доповіді з публікацією в рамках тематики навчальної дисципліни. Вага заохочувальних додаткових балів не може становити більше 10% від максимального поточного рейтингу.
Політика та принципи академічної доброчесності визначені у розділі 3 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code.

Норми етичної поведінки студентів і працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детальніше: https://kpi.ua/code. 
Види контролю та рейтингова система оцінювання (РСО)

	№ з/п
	Контрольний захід оцінювання
	%
	Ваговий бал
	Кіл-ть
	Всього

	1.
	Опитування на семінарському занятті
	36
	2
	18
	36

	2.
	Модульна контрольна робота
	14
	14
	1
	14

	3.
	Екзамен
	50
	50
	50
	50

	
	Всього
	100

	Семестрова атестація студентів


	Обов’язкова умова допуску до екзамену
	Критерій

	1
	Поточний рейтинг
	RD ≥ 30


Рекомендовані умови допуску до екзамену:
1. Активність на практичних заняттях.

2. Позитивний результат першої атестації та другої атестації.

3. Відвідування лекційних занять.
Семестровий контроль: екзамен

Рейтингова система оцінювання

Рейтинг студента складається з балів, що він отримує на:

1) Опитування на семінарських заняттях

2) Модульна контрольна робота

3) Екзамен
Система рейтингових (вагових) балів та критерії оцінювання: 
1.Опитування на семінарських заняттях 

Ваговий бал – 2. 

Критерії оцінювання відповідей:

2 бали – повна відповідь на поставлене питання; студент вільно орієнтується в

лекційному матеріалі, правильно та доречно вживає юридичну термінологію, в процесі дискусії висловлює власну думку на означене питання, проблему, доповнює відповіді інших студентів.

1.5 бали – відповідь потребує невеликих уточнень.

1 бал – відповідь студента є неповною, студент нечітко відповідає на уточнюючі запитання.

0 балів - відповідь відсутня.

2. Написання наукової статті, учать у конференції:

Ваговий бал – 10 балів.

Може бути використано виключно як додаткові бали під час відпрацювання пропущених занять.

3. Модульна контрольна робота

Ваговий бал – 14 балів. Модульна контрольна робота відбувається у вигляді тестових завдань. Всього передбачено 28 тестових питань. Межа, яка відділяє успішно складений тест від нескладеного – це більше 60% правильних відповідей. По кількісному значенню – це 18 і більше правильних відповідей.

Студенти, які дали 18 і більше правильних відповідей, вважаються такими, що здали тест і отримують бал відповідно до кількості правильних відповідей. Студенти, які дали 17 і менше правильних відповідей, вважаються такими, що не здали тест і отримують, відповідно, 0 балів.
4.Екзамен

Умова допуску до екзамену: поточний рейтинг студента становить ≥ 25 балів; виконання студентом 60% кейсових завдань.
Екзамен проходить в усній формі (співбесіда). Кожному студенту задається 2 запитання з переліку тем для семестрового контролю, кожне з яких оцінюється у 25 балів. У разі, якщо студент не в повному обсязі відповідає на поставлене викладачем запитання, або ж не знає відповіді взагалі, викладачем можуть бути поставленні інші запитання для визначення рівня знань студента
	Ваговий бал
	Критерій оцінювання

	20-25
	Під час співбесіди здобувач розкрив питання на високому рівні (вказано нормативно-правове регулювання, є приклади проблемних ситуацій або судової практики чи правових підходів до вирішення проблемних питань).

	15-19
	Під час співбесіди здобувач не в повній мірі вказав всі теоретичні аспекти, на навідні питання  (не більше трьох) вірної відповіді не надав.


Заохочувальні бали (rs ) нараховуються за:

участь у факультетській або університетській олімпіаді, конференції з підготовкою тез доповіді – максимально 10 балів.

Розрахунок шкали (R) рейтингу:

Семестровий рейтинг студента формується як сума всіх рейтингових балів, отриманих протягом семестру, а також заохочувальних балів.

Сума вагових балів контрольних заходів протягом семестру (семестровий рейтинг Rc ) складає:

Rс = 36 +14+50= 100 балів
Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 

	Кількість балів
	Оцінка

	100-95
	Відмінно

	94-85
	Дуже добре

	84-75
	Добре

	74-65
	Задовільно

	64-60
	Достатньо

	Менше 60
	Незадовільно

	Не виконані умови допуску
	Не допущено


Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компоненту)

Проходження студентами онлайн-курсів за певною тематикою допускається за умови погодження з викладачем. Якщо студент має бажання пройти онлайн-курс за певною тематикою, вивчення матеріалу за допомогою таких курсів допускається, але студент повинен виконати всі контрольні завдання, які передбачені у навчальній дисципліні. Максимальна кількість додаткових балів за проходження онлайн кусів – 10.

Перелік питань, які виносяться на семестровий контроль:
1. Поняття, зміст та структура міжнародних відносин та світової політики. 

2. Роль міжнародних відносин, світової та зовнішньої політики.
3. Закономірності і тенденції міжнародних відносин. 
4. Теорія міжнародних інтеракцій (взаємодії). Теорія світової політики. Теорія світового розвитку. 
5. Система міжнародних відносин. 
6. Глобалізація та її вплив на міжнародні відносини. 
7. Глобальний та регіональний рівень світового інтеграційного процесу.
8. Особливості формування нового світового порядку в умовах глобалізації. 

9. Сутність структури міжнародної системи.

10. Основні риси сучасної світової системи.
11. Вестфальська система міжнародних відносин (1648 – 1789 рр.). Вестфальський мир.
12. Віденська система міжнародних відносин (1815 – 1877 рр.). Віденський Конгрес. Віденський регламент. Аахенський протокол.
13. Версальсько-Вашингтонська система міжнародних відносин (1919 – 1939 рр.). Версальська система міжнародних договорів. 
14. Ліга Націй: створення, мета та роль. 
15. Вашингтонська система міжнародних договорів (договори 4-х, 5-ти і 9-ти держав).
16. Ялтинсько-Потсдамський порядок у система міжнародних відносин (1945 – 1989 рр.)
17. Кримська (Ялтинська) конференція 1945 р. та Потсдамська (Берлінська) конференція 1945 р.
18. ООН: створення, мета, цілі та роль. 
19. Постбіполярний світ (1990-і – 2000-і рр.). 
20. Сучасна система міжнародних відносин.
21. Поняття та ознаки правової доктрини.
22.  Континентальна правова система світу. 
23. Англо-американська правова система світу. 
24. Змішана правова система світу.
25. Релігійна правова система світу. 
26. Мусульманське право. 
27. Далекосхідна група правових систем світу. 
28. Китайське та японське право. 
29. Звичаєво-общинна група  правових систем. 
30. Правова доктрина в Україні.
31. Поняття та види міжнародних договорів України. 

32. Основні вимоги до міжнародного договору як джерела міжнародного права. Укладення міжнародних договорів України. 

33. Рішення про проведення переговорів і про підписання міжнародних договорів України. 

34. Ратифікація міжнародних договорів України. 

35. Затвердження міжнародних договорів України. 

36. Приєднання України до міжнародних договорів або їх прийняття. 

37. Дотримання і виконання міжнародних договорів України. 

38. Оприлюднення, реєстрація та зберігання текстів міжнародних договорів України.

39. Припинення та зупинення дії міжнародних договорів України. 

40. Характеристика Закон України «Про міжнародні договори України», 2004 р. Співвідношення міжнародного та внутрішньодержавного права. 

41. Співвідношення міжнародного публічного та приватного права з внутрішньодержавним правом. 

42. Дія міжнародного права в національній правовій системі України.  

43. Правотворчий процес в системі міжнародного права та особливості застосування норм міжнародного права.
44. Співвідношення міжнародного публічного та приватного права з внутрішньодержавним правом. 
45. Поняття, характерні риси та особливості норм міжнародного права (міжнародне публічне та приватне право). 
46. Види і класифікація норм міжнародного права. 
47. Ієрархія норм міжнародного права. Кодифікація міжнародного права. 
48. Концепція «soft law». 
49. Поняття та правові засади реалізації норм міжнародного права. 
50. Міжнародно-правовий механізм реалізації норм міжнародного права.

51. Внутрішньодержавний механізм реалізації норм міжнародного права. 
52. Місце у внутрішньому правопорядку міжнародних договорів та їх застосування українськими судами. 
53. Імплементаційні механізми застосування у внутрішньому правопорядку норм міжнародних договорів України.

54. Принцип верховенства права у міжнародному праві.
55. Становлення України як суб’єкта міжнародного права: етапи, внутрішні та зовнішні чинники.
56. Характеристика зовнішньополітичний вектор України: Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики», 2010 р. 

57. . Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях.

58. Міжнародно-правова діяльність Організації Об’єднаних Націй (ООН).

59. Система ООН. 
60. Спеціалізовані органи ООН з прав людини.
61. Юридична сила рішень ООН та її органів.
62. Міжнародний суд ООН. 

63.  Україна в системі ООН. 

64. Міжнародно-правова діяльність Ради Європи.
65. Право Ради Європи. 
66. Механізм прийняття рішень у РЄ та юридична сила рішень РЄ та її органів. 
67. Україна в системі Ради Європи. 
68. Характеристика ЄКПЛ, 1950 р. та Протоколів до неї. 
69. Структура ЄСПЛ, діяльність та компетенція ЄСПЛ. 
70. Регламент Європейського суду з прав людини. 
71. Вимоги для звернення та критерії прийнятності заяви в ЄСПЛ. 
72. Виконання рішень ЄСПЛ. 
73. Особливості тлумачення норм Європейської конвенції з прав людини, 1950 р. 
74. Порівняльна характеристика ЄКПЛ, 1950 р. та Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, 1950 р. 
75. Поняття правомірного обмеження відповідно до ЄКПЛ, 1950 р. 
76. Критерії правомірного обмеження.

77.  Підстави введення в дію правомірного обмеження.

78. Виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини як джерела права в Україні

79. Уповноважений у справах Європейського суду з прав людини.
80. Міжнародно-правова діяльність Європейського Союзу.
81. Історія створення Європейського Союзу (передумови, баланс політичних інтересів тощо). 
82. Маастрихтський договір та утворення Європейського Союзу. 
83. Амстердамський договір та еволюція права Європейського Союзу.
84. Джерела права Європейського Союзу. 
85. Завдання, мета, цілі створення, основні напрямки діяльності ЄС. 
86. Досягнення та проблеми діяльності ЄС.
87. Право Ради Європи та право ЄС. 
88. Приєднання Європейського Союзу до Ради Європи. 
89. Правовий статус України в Раді Європи та Європейському Союзі. 
90. Україна та Європейський Союз.
91. Договірно-правове співробітництво України з Європейським Союзом.

92.  Стратегія інтеграції України до Європейського Союзу. 
93. План Дій «Україна - Європейський Союз», 2005 р. Порядок денний асоціації Україна – ЄС, 2009 р. 
94. Угода про асоціацію між Україною та ЄС (політична частина 21 березня 2014 р.) та (економічна частина 27 червня 2014 р.). 
95. Отримання статусу кандидата України у члени ЄС, 2022 р. 

96. Міжнародно-правова діяльність НБСЄ/ОБСЄ.

97. Характеристика Гельсінського заключного акту Наради з питань безпеки та співробітництва у Європі. 
98. Основні напрямки діяльності ОБСЄ. 
99. Бюро демократичних інститутів і прав людини. 
100.  «Людський вимір», як одна з головних сфер діяльності ОБСЄ. 
101. Місія ОБСЄ в Україні. Координатор проєктів ОБСЄ в Україні. 
102. Спеціальна моніторингова місія ОБСЄ в Україні.

103. Міжнародно-правова діяльність Північноатлантичного Альянсу.

104. Україна і НАТО. 
105. Євроатлантичний курс України (Конституція України, Закон України «Про національну безпеку України», 2018 р.). 
106. «Партнерство заради миру», 1994 р. 
107. Основні галузі співпраці Україна та НАТО. 
108. Цивільно-військове співробітництво (CIMIC), як певна форма діяльності (Україна - НАТО).
109. Поняття, джерела та принципи права міжнародної безпеки. 

110. Поняття колективної безпеки в системі світової спільноти. 

111. Система міжнародного гуманітарного права. 

112. Джерела і принципи міжнародного гуманітарного права. 

113. Збройний конфлікт: поняття,, ознаки та класифікація. 

114. Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до законодавства України. 

115. Правовий статус учасників збройного конфлікту. 

116. Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного права.

117. Міжнародний кримінальний суд.

118. Міжнародне кримінальне право у світовій системі. 
119. Джерела і принципи міжнародного кримінального права. 
120. Міжнародні злочини. 
121. Україна та Міжнародний кримінальний суд. 
122. Проблеми та перспективи розвитку правової системи України в умовах глобалізації. 
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